

## 中共中央批示全总报告 号召职工参加读书活动

新华社北京六月十四日讯 中共中央高度评价正在兴起的职工读书活动，号召广大职工参加这一活动。

中共中央新近批复了全国总工会党组《关于在职工中开展读书活动的报告》。中央的批示说，职工读书活动的兴起，不是偶然的。它是在我们党和国家实现了历史性的伟大转变，正全面开创社会主义现代化建设新局面的形势下，广大职工群众和青年积极向上的表现。它反映了“祖国要富强，中华要振兴”的历史需要，反映了我们国家在前进、时代在前进的不可抗拒的历史潮流。

批示说，掌握马克思列宁主义、毛泽东思想和现代科学文化知识，是社会主义现代化建设事业的迫切需要。开展读书活动，可以使整个工人阶级的素质——政治觉悟、道德品格、文化水平以及其他各方面的知识和技能得到提高，成为社会主义现代化事业的完全合格的建设者。上海工人首倡并正在向许多省、市、自治区展开的振兴中华职工读书活动，是群众自觉地进行自我教育，掌握政治理论和科学文化知识的好方法，是加强

和改进职工思想政治工作的好形式。它有利于培育有理想、有道德、有文化、守纪律的职工队伍，加速工人阶级知识化；有利于社会主义物质文明和精神文明的建设；也有利于促进社会风气的根本好转。

批示指出，从群众的需要出发，由群众自觉自愿地开展活动，同时给以正确的组织和有力的引导，是我们党进行群众工作的优良传统。职工读书活动的兴起，对全国的工人运动、工会工作、共青团的工作，都有很大的启示，对党的宣传教育工作也有很大的启示。组织职工读书活动，是一项重要的群众工作，又是加强和改进党的宣传教育工作和思想政治工作的一项重要措施。各级党组织和群众组织要切实加强领导。要充分发挥工会、共青团和各宣传、教育部门的作用，组织出版、报刊和图书馆、文化馆、文化宫、俱乐部等各有关单位通力合作，把越来越多的职工吸引到读书活动中来，并不断总结经验，使职工读书活动扎实、持久不懈地健康发展。

### 把更多职工吸引到读书活动中来

近年来，上海等地在职工中开展了有组织的读书活动，发动职工在自愿的基础上利用业余时间读书学习，帮助群众提高政治觉悟，增长文化知识，陶冶道德情操，丰富业余生活。上海等地的职工读书活动，是响应党中央重新学习、向科学进军的号召，建设高度的社会主义精神文明，实现工人阶级知识化，在职工中培养人材的一个好方法，活

动的效果是显著的：

一、读书使广大职工明确了政治方向。一些青年工人读了近代史，认识到“爱国首先要知国，知之愈深，才能爱得愈切”，懂得了“只有社会主义才能救中国”不是空洞口号，而是“有血有肉的真理”，唱起了《没有共产党就没有新中国》就格外亲切。

二、读书使青年职工看清了人生的道